

divatbemutatót tartok **P. Reich Erzsi**

Eletünket és vérünket...

A szegedi Vöröskereszt megindítja a vérgyűjtést — Először csak a vértadókat írják össze — Október 4-én és 5-én országos Vöröskereszt-gyűjtőnap

(A Délmagyarország munkatársától) Amióta honvédsapataink hadbaszálltak és a messzi orosz mezőkön aratják a győzelem és harci-dicsőség jövődőt tápláló vetését, a Magyar Vöröskereszt Egylet működésének fontossága megnőtt s ezzel együtt kell növekednie a nemzet megbecsülésének és segíteni akarásának is. A Vöröskereszt nemzetmentő működése szinte felbecsülhetetlen háborús időkben: mindenütt ott van és segít, ahol életet kell menteni, fájdalmat enyhíteni és reményt lehet ébreszteni.

A Magyar Vöröskereszt Egylet szegedi válfasztmánya most szervezi be a vértadást, amelynek fontosságát nem kell hangsúlyozni ma senki előtt, aki magyarul érez és magyarul gondolkodik. A vértadók megszervezése elsőrendű akciója most a Vöröskeresztnek, hiszen a háborúban résztvevő államok valamennyi városában, községében s egyéb központjában már pontosan beszervezett vértadó-csoportok állnak a Vöröskereszt rendelkezésére. Nálunk is több helyen beszervezték már a vértadókat s bizonyosra vehető, hogy a Vöröskereszt szegedi ilyen irányú akciója is teljes sikerrel végződik. Hiszen szívünk mélyén felfakadó fohász ez: „Eletünket és vérünket a Hazáért” s most, amikor csupán arról van szó, hogy jelentéktelen mennyiséget, alig pár cseppet áldozunk a vérünkkel magyar életek megmentéséért, minden egészséges s az otthon védelmére helyénmaradt magyar embernek fel kell sorakoznia a Vöröskereszt hívó szavára és helyt kell állnia a magyar áldozatkészség és hazafias buzgóság bizonyítására.

Hogyan történik a vértadás?

A vérgyűjtési akciót a Vöröskereszt helyi szervezete indítja meg. Vértadókat toboroznak: önként jelentkezőkből, leszerelt egészségügyi katonákból, polgári kórházak, klinikák, magán-gyógyintézetek személyzetéből. Ez utóbbiakat azonban csak egészen kivételes esetekben lehet igénybevenni. A vértadásnál tekintetbe jöhetnek 18-60 évesig a város polgárai, a kiskorúknak szülői beleegyezés szükséges.

A vértadóknak jelentkezniük kell a Vöröskereszt Egylet szegedi szervezetének irodájában, amely a Növédő Egyesület koronautcai székében van. Itt minden egyén részére űrlapot állítanak ki, amellyel azután a honvéddadtest kórházában jelentkeznek az illető. A kórházban végzik el azokat a vizsgálatokat, amelyek alapján megállapítható lesz, hogy vértadásra alkalmas-e a jelentkező, vagy sem. Főként a heveny és idült fertőzőbetegségek megállapításával kapcsolatos vizsgálatok lefolytatásáról van szó, olyan betegségekről, amelyek vértadás útján a másik szervezetbe átvihetők. Wassermann-féle reakciós vizsgálatot, esetleg Kahn, Citochoh, Kiss-reakciót és egyéb klinikai vizsgálatokat végeznek el a jelentkezőn. Alkalmasság esetén ezeket a vizsgálatokat legalább fél-évenként meg kell ismételni.

Amennyiben megállapítják, hogy a jelentkező vértadásra alkalmas, úgy meghatározzák a vércsoportot, amelybe tartozik s ilyen módon tartják nyilván. Vért nem kell adni, csak abban az esetben, amikor szükség lesz rá. Főként bombatámadás, gáztámadás esetén a város lakosságának sérültjei számára, vagy hadisebésültek számára abban az esetben, ha szükségesnek mutatkoznak, hogy Szegeden felállítsák a Vöröskereszt-kórházat. A vérvétel mennyisége

oly esekély, hogy a vértadó meg sem érzi. Egy egyéntől maximálisan 400 ccm. vért szabad igénybevenni s újabb vértadásra legfeljebb 6 hét múlva szólíthatják fel s évente nem szabad többször, mint öt ízben igénybevenni ugyanannak a vértadónak vérét.

A vértadás kétféle módon történhet: önkéntes felajánlás útján, díjazás nélkül, és önkéntes felajánlással, de díjazás mellett. Az előbbi esetben a vértadó már első alkalomkor díjszerűen részesül, az utóbbi esetben 100 ccm-ként 10 pengő díjazást kap, összesen és egyszerre maximálisan 40 pengőt. Helyváltozás esetén útiköltségét: villamost, taxit is megtérítik. Mindkét esetben a vértadók nevét a Magyar Vöröskereszt Egylet hivatalos lapja közli s többszöri vértadás esetén a vértadókat a Vöröskereszt legfelsőbb kitüntetésre terjeszti fel.

Amint ezekből kiderül, a vértadás legkevésbé sem veszélyes, sőt szép és felemelő akció, díjazás és kitüntetés illeti azt, aki vérét adja a Vöröskereszt nemes céljaira. A szegedi Katolikus Növédő Egyesület koronautcai székhá-

Makacs fejfájás ellen legjobb a

LEINZINGER-féle ANTIMIGRAIN

Kapható egyedül

Leinzinger-gyógyszertárban, a Szeged-Csongrádi palotában

zában bármikor jelentkezni lehet s minden héten két napon át: hétfőn és kedden veszik vizsgálat alá a honvéddadtest kórházában a jelentkezőket.

Dr. Kogutowicz Károly elnök: Segítsük a Vöröskeresztet!

A szegedi Vöröskereszt Egylet működéséről beszélgettünk dr. Kogutowicz Károly egyetemi rektorral, a Vöröskereszt választmányának társelnökével. Dr. Kogutowicz professzor az alábbiakban jelölte meg a szegedi Vöröskereszt legfontosabb feladatait:

— **Legnagyobb feladatunk volt az elmúlt kétszáz év alatt, amióta a Magyar Vöröskereszt Egylet újra virágzásnak indult, hogy ápolónőket neveljünk kórházaink számára. A szegedi ápolónőképző tanfolyamokról olyan kitűnő ápolónők kerültek ki, hogy büszkén küldhetünk el közülük néhányat a Bácskába és az orosz front-ra is. A másik nagy feladatunk a vérgyűjtés, most indítjuk meg az erre vonatkozó akciót, amely reméljük, szép eredményt fog hozni. A harmadik feladat, mely előttünk áll éppen most aktuális ismét: a kormány rendelete folytán október 4. és 5-én országos gyűjtőnapot rendezünk. Ezek a gyűjtőnapok tesznek az elsőket, amelyeket az új világháborúban való részvétel óta Magyarországon megrendeznek. Az eredménynek is ehhez méltónak kell lennie. Segítsünk a Vöröskeresztnek, amely nemcsak háborús időkben, de békés esztendőkből is segít mindnyájunkon, amikor a baj és veszedelem megdöglög...**

Kogutowicz Károly büszkén beszél még a

Tisza Lajos-körúti bérelt lakásban elraktározott kórházi felszerelésről, amely a szegedi Vöröskereszt tulajdona és 50.000 pengő értékű képvisel. Szegeden tehát a 400 ágyas Vöröskereszt-kórházat bármikor fel lehet állítani, amikor arra szükség mutatkozik.

Ezt a Tisza Lajos-körút 29 szám alatti házban lévő vöröskeresztes raktárat igazán érdemes megtekinteni. 240 vadonatúj kórházi ágy alkatrészei sorakoznak a falak mellett s a többi ágy is tökéletesen jó karban van, nagyszerű hasznát lehet majd venni. Finom, új vászon szaga terjeng a helyiségekben, 1150 darab kórházi lepedő — jó, erős vászon, sarkaiban a Vöröskereszt jelvényével. — 400 ágyra való teljes huzat, párnák, pokrócok, személyzeti ruhák, edények s egyéb kórházi felszerelések töltik meg a szobákat. Van itt minden, ami egy 400 ágyas kórház felállításához szükséges: gyógyszerek, kötszerek, orvosi műszerek és minden, amire nehéz időkben bármely város egészségügye büszke lehet.

Hogy mi hiányzik mégis, arra nézve felvilágosítást ad dr. Csikós-Nagy Józsefné, a Vöröskereszt délkerületi elnöknője, aki lelkes tördéssel viszi előbbre az egyesület működését.

Csikós-Nagy Józsefné: Hazafias kötelességünk adni!

— **Az október 4. és 5-i gyűjtőnapokon a Vöröskereszt javára történő gyűjtésben valamilyen nőegyesület résztvevő. A város közönségének hazafias kötelessége adni, hogy tökéletesüljünk 400 ágyas kórházunkat. Kórházunk jól felszerelt, csupán a 400 párnából 280-ba hiányzik még a toll. Székkel sem rendelkezünk elegendő mennyiségben, tehát még beszerzési nehézségeink vannak. Az elmúlt évben országosan 300.000 pengőt gyűjtött a Vöröskereszt a gyűjtőnapokon, az idén ennek emelkednie kell az egész országban, hiszen most már háborús időket élünk...**

Dr. Csikós-Nagy Józsefné beszélt még a Bácska vöröskeresztes szervezéséről, a modern Vöröskereszt-intézményekről, amelyek Újvidéken és Zomborban már megvannak. Újvidéken nagyon szép, modern Vöröskereszt Háza emelkedik, Zomborban pedig hivatalos ápolónőképző iskolát állítanak fel a kórház égisze alatt.

Szegeden október 1-én új betegápolónői kurzus kezdődik a Növédő Egyesület székházában. Ez a házbetegápolási tanfolyam előkészítője a Vöröskeresztes ápolónői tanfolyamoknak, amelyek a magyar nő számára legszebb és legnemesebb hivatást oktadják.

Igy dolgozik Szegeden a Vöröskereszt, amely békében és háborúban egyaránt a nemzetmentést szolgálja s amelyet támogatni minden magyarnak elsőrendű kötelessége, feladata.

(cs. p.)

Férfi és női kalapudonságok megérkeztek

KNITTEL

Kárász-utca 5. Alakításokat modellek után váltalunk. Nemzeti Takarékosági és Unió tag.

Elsőtétítés idején kasszafuró betörők működtek Kassán

Kassa, szeptember 20. Blaskó Lajos 25 éves kárpitósság és Sranka György 28 éves fogtechnikus, aki jólmenő fogtechnikai laboratóriumot vezetett Kassán, az elmúlt napokban az elsőtétítés alatt behatolt Linzenberg Izrael kutasított galíciai származású kassai tükorkagyáros lezárt lakásába és onnan a páncélszekrény megfúrása után mintegy 12.000 pengő készpénzt és egyéb értékeket vittek el. A rendőrség párnapi nyomozás után elfogta a tetteseket. Beismerték a betörést. Házkutatás során mintegy négyezer pengő értékű holmit találtak náluk. Az ügyesség most tanulmányozza az ügyet abból a szempontból, hogy van-e helye a rögtönítélő bírásoknak. (MTI)